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Формування феноменолого-герменевтичної парадигми мислення у ХХ 

столітті суттєво змінило уявлення про мистецтво та можливості його інтерпре-

тації. У світлі нової парадигми істина мистецтва вже не являє собою якесь за-

кінчене повідомлення, а мислиться як така, що відкривається в горизонті розу-

міючої присутності Dasein – тут-буття, зараз-буття (М. Гайдеґґер). Мистецтво 

розглядається як герменевтичний феномен, а розуміння та інтерпретація висту-

пають конститутивними факторами його буття. 

В контексті герменевтичних досліджень особливого значення набуває пи-

тання виконавської інтерпретації в музичному мистецтві, коли відбувається не 

тільки відтворення початкового музичного тексту, створеного композитором, а і 

його тлумачення виконавцем. Посередником між композитором та виконавцем 

виступає нотний запис, який є носієм авторських задумів, певним шифром, який 

потребує розкодування зусиллями саме виконавця. «Створення нотного тексту – 

лише проміжний етап творчого процесу, адже ноти – це ще не музика, стверджує 

М. Тараканов. – Для того, щоб музика стала реальністю, набула живого 

звучання, необхідні ще й зусилля інтерпретатора, котрий не є слухняним рабом 

композитора, а творчо активно трактує його задум» [6, с. 318]. Виконавець ніби 

сканує знакове полотно, вирізняє приховані звукові структури, визволяє живий 

музичний потік та дарує його слухачеві. 

Специфіка музичного твору полягає в тому, що його життя миттєве і ско-

нцентроване у моменті звучання, решту часу він існує лише в потенції або у ві-

ртуальності виконаних вже інтерпретацій. Кожного разу, звертаючись до нот-

ного матеріалу, виконавець наповнює життєдайною енергією знаки, які покли-

кані скоріше фіксувати та архівувати музичну інформацію.  

Н. Корихалова виділяє три онтологічні форми існування музичного твору: 

потенційна (ймовірна), віртуальна (сукупність здійснених реалізацій твору, 

пам’ять про які зберігається у суспільній свідомості) та актуальна (існування в 

конкретному акті виконання, який здійснюється в даний момент часу і сприй- 

мається слухачем) [4, с. 148-149]. 

Беззаперечно, що саме актуальна форма акумулює у собі інтенції компо-

зитора, інтерпретації виконавця та здатність сприйняття слухача. Завдяки твор-

чим та інтелектуальним зусиллям цієї тріади: «композитор –виконавець –слу-

хач», виявленоїБ. Асаф’євим, музичний твір існує в теперішньому моменті в 

зараз-Бутті, адже музика - мистецтво часове і музичний ейдос виявляється у 



безпосередньому звучанні. Константним залишається лише базовий матеріал –

авторський задум, дві інші складові тріади постійно змінюються, варіюють, ця 

властивість надає музичному творові ознак неповторності, спонтанності та но-

визни. Кожне звучання музичного твору за своєю природою унікальне, навіть 

один і той же виконавець неспроможний повторити твір з ідентичною точністю 

та й слухач сприймає музичну інформацію щоразу по-іншому. 

Тож виконавська інтерпретація постає як варіантна множинність тракту-

вання, яка наповнює існування музичного твору новими смислами. У цьому 

зв’язку доцільно згадати зауваження Г. Ґадамера «інтерпретація повинна бути 

компетентною», тобто виконавець повинен зрозуміти посилання композитора і 

донести його до слухача, «розуміння – нездоланна основа інтерпретації» 

(П. Рикер). Володіючи музичною мовою, втілюючи композиторський 

задум, виконавець повинен жадати щось сказати слухачеві, він стає голосом 

автору, не втрачаючи власної самоцінності, і саме в цей час народжується 

самобутнє, натхненне життя музики у миті виконання. 

Натомість доречним є наступне посилання: буття просвічує крізь людину, 

а музичне буття просвічує крізь виконавця. 
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